

安徽蚌埠审结一起个人网站侵犯著作权案

本报讯 (记者刘蓓蓓)近日,安徽省蚌埠市禹会区人民法院审结一起个人网站侵犯著作权案,被告人朱某被判处有期徒刑3年,缓刑5年,并处罚金7万元。

检察机关查明,自2013年至案发,被告人朱某以非法获利为目的,租用他人服务器搭建网站,在互联网上注册多个域名,并在多个网站后台安装软件,未经著作权人授权或许可,采取自动抓取网站数据功能,将多个网站免费影视作品7万部以上,通过深度链接的方式链接到自己经营的网站上,供网民在线观看和浏览。被告人朱某在网站上刊登广告,以网站和影视作品浏览量为依据,从某广告联盟处收取广告费用62606.94元。经对涉案影片进行抽样和确认,确定从被告人经营网站中抽样的584部影视作品,均未获得著作权人的授权。

法院经审理认为,被告人朱某违反国家著作权管理制度,以营利为目的,未经著作权人许可,通过信息网络向公众传播他人电影作品,数量合计在2500部以上,情节特别严重,公诉机关指控的事实清楚,证据充分,罪名成立。鉴于被告人自愿认罪认罚,主动退出违法所得,有悔罪表现,根据相关法律规定,最终法院判决被告人朱某侵犯著作权罪,判处有期徒刑3年,缓刑5年,并处罚金7万元。

河南叶县开展乡村暑期“护苗”活动

本报讯 (记者吴明娟)河南省平顶山市叶县叶邑镇近日在杜庄村新时代文明实践站组织开展“扫黄打非·护苗”暨“快乐成长”乡村少年宫志愿服务暑期活动,为未成年人打造绿色健康文化环境,护航未成年人健康成长。

活动中,杜庄村党支部书记王超围绕防溺水、预防未成年人反诈等内容进行了科普宣讲,教育引导学生在假期中注意安全,提高自我保护意识。现场,叶县“扫黄打非”办公室给杜庄村学生捐赠了价值5000元的图书,还特意带来了“绿书签”,为学生们讲解怎样辨别盗版出版物,引导同学们积极参加“扫黄打非”志愿服务行动,发现各类制黄贩黄、传黄及侵权盗版违法违规行为要及时举报,争做“扫黄打非”的监督员。

“下一步,我们要充分将‘扫黄打非’基层点、农家书屋、新时代文明实践站等阵地融合融入,结合暑期防溺水、安全教育、国防教育等活动,多形式、多渠道组织开展‘扫黄打非’宣传活动。发动更多学生、家庭参与到‘扫黄打非’的行动中来,让更多志愿者成为基层‘扫黄打非’的‘千里眼’‘顺风耳’,推动政府、社会、学校、家庭协同共治,形成群策群力、共建共治体系,努力营造风清气正的社会文化环境。”叶县县委宣传部副部长范长坡说。

天津图书馆对西藏昌都开展文化帮扶

本报讯 (记者韩萌萌)近日,天津图书馆赴西藏昌都开展文化交流和实地调研,旨在以丰富的数字资源、特色资源为当地读者带去更便捷、更高效的公共文化服务体验,架起津昌两地文化交流的“数字桥梁”。

据了解,天津图书馆已在昌都和丁青建成两个数字分馆,覆盖当地76万人口。昌都数字分馆在升级建设中引入天津图书馆“微信阅读”服务,让读者通过微信阅读电子书、观看科教视频、欣赏古典音乐、畅听有声资源、浏览大众期刊。此外,基于长期打造的“数字图书馆深度游”品牌活动,天津图书馆将联合昌都各级图书馆开展以文旅融合、传统文化、科普环保等为主题的数字阅读推广活动。

通过交流调研,天津图书馆还与昌都市江达县图书馆达成合作共识,将天津图书馆的电子图书、电子期刊、少儿资源等六大类近40种资源库,面向该县读者开放。

《文明大趋势》出版座谈会在京举行

本报讯 8月13日,由光明读书会、中国社科全民阅读促进委员会主办的《文明大趋势——为什么说21世纪是中国世纪》新书出版座谈会在北京举行。

座谈会现场,来自理论界、学术界的50余位专家学者对《文明大趋势》深度挖掘中华文明复兴的世界意义给予高度评价,一致认为该书的及时出版对推进世界范围的“中国学”研究,帮助海内外读者读懂中国、理解中国现代化的重大时代价值具有重要意义。

据介绍,《文明大趋势》一书由光明日报出版社新近出版,分上、下两编。上编以文明兴衰的内在逻辑为经,以“农业文明—工业文明—信息文明”为主线,对5000年来中华文明的演进逻辑进行了剖析,深刻诠释了中华文明的卓越品质和突出特性。下编分析了全球化时代的内在困局,在殖民霸权文明日益走向式微和内耗的前提下,中华文明作为从未断绝的天下型文明,其所具有的独特文明观与对人类前途命运的自觉担当,将为人类社会带来希望。(官辞)

江苏省徐州市探索“书籍·电影”融合发展模式

首批书香影院挂牌 双方会员互认

□本报记者 李婧璇 通讯员 张谨

书香光影,文化互融。8月9日,由江苏省徐州市全民阅读活动领导小组办公室、市委宣传部、市文化广电和旅游局、市新闻出版局主办的徐州市首批书香影院授牌仪式在徐州市中影东方影城金地商都店举行。该活动旨在进一步深化电影和书籍融合发展,促进全民阅读工作开展,加速电影行业繁荣发展。

看《长安三万里》,听唐诗解读

在8月9日的授牌仪式上,首批被授予徐州市书香影院的共有4家,分别是:中影东方影城金地商都店、徐州三胞中数影城、徐州上影环球港影城、中影东方影城贾汪百大店,它们均与就近书店建立了合作关系。同时,4家影城的负责人被徐州市全民阅读促进会、徐州市电影协会聘为徐州市电影行业全民阅读推广人。授牌仪式结束后,中影东方影城金地商都店围绕正在热映的动画影片《长安三万里》组织开展了场景式阅读活动,鼓楼区图书馆负责人徐魏在影院内与学生及家长共同分享解读了影片中3首唐诗的意境,让同学们在诗词诵读和模仿秀中,切身感受中华优秀传统文化之美。

地处徐州市中心商圈的中影东方影城金地商都店与同处金地商都、仅一层楼之隔的如荟博书库书城达成合作协议,并与鼓楼区图书馆建立合作关系,在候影区设立鼓楼区流动书房“影·分馆”,占地60平方米,藏书3000余册,可与市、区两级图书馆实现通借通还。此举既方便读者借还图书、弥补了图书馆晚上闭馆的不足,又进一步增加了影院人气和活力,真正实现了影院、书店、图书馆三方资源共享、合作共赢。



中影东方影城金地商都店围绕正在热映的动画影片《长安三万里》组织开展场景式阅读活动。

今年以来,为加速电影行业复苏回暖,深入推进影院和书店资源共享、互利共赢,徐州市委宣传部、徐州市新闻出版局会同徐州市电影协会创新探索“书籍·电影”融合发展模式,为全市各影院与实体书店结

观影送书券,购书赠影票

对共建牵线搭桥,鼓励双方本着互利共赢、自愿参与的原则,拓展会员互认、观影送书券、购书赠影票等合作方式,引导更多观影人群走进书店,阅读人群走进影院。与此同时,徐州市电影协会会同徐州市鼓楼区区委宣传部以及相关部门多次调研、座谈,在中影东方影城金地商都店先行试点,充分整合电影资源、图书馆资源、书店营销资源、多元阅读场景资源,收到了良好的社会反响。

经过深入调研和市场检验,一个全新的“书籍·电影”融合发展模式应运而生。“从目前的电影市场看,徐州城乡居民观影热情高涨。”江苏省电影发行放映协会副会长、徐州市电影协会会长宋军表示,“用好活影院资源,组织丰富多彩的创意活动,有益于增强电影院的全民阅读磁场效应,为城市文化繁荣发展增光添彩。”

“书香影院”的创新探索充分证明,文化消费与深度产业的深度融合。围绕全民阅读与品质观影的共享共赢,下一步,徐州市委宣传部、徐州市新闻出版局将会同徐州市电影协会进一步探索完善书香影院运营模式,建立购书与观影长年联动优惠机制,促进影院、书店相互引流,推进书香影院建设徐州模式;以书香影院为阵地,组织线上线下读书观影演讲、征文活动,利用小剧场组织主题观影、阅读文艺演出,积极倡导观影市民爱读书、读好书、善读书。

甘肃国际传播中心白俄罗斯记者联盟联络站挂牌

本报讯 (记者田野)当地时间8月10日,甘肃日报报业集团(甘肃新媒体集团)与白俄罗斯记者联盟和明斯克新闻通讯社,在白俄罗斯首都明斯克市签署交流合作协议,甘肃国际传播中心白俄罗斯记者联盟联络站同时挂牌成立。

据介绍,在甘肃省省委宣传部的指导协调下,甘肃省政府外事办公室牵线搭桥,白俄罗斯记者联盟与甘肃媒体在2022

年建立了联络,媒体间的交流进一步延伸,进而促成了此次合作,旨在充分发挥各自优势,进一步加强中白两国新闻界的交流与合作,增进两国人民的相互了解和友谊。

“我非常高兴今天能与甘肃媒体签约,我们与甘肃日报报业集团是老朋友,之前就合作过。这次签约之后,希望双方能够进一步资源共享,互为平台,进行

多方面的交流与互动。”白俄罗斯记者联盟主席、明斯克新闻通讯社董事局主席安德烈·克里沃舍耶夫说。

甘肃报业协会会长王光庆在致辞中表示,将以此为契机进一步加强中白两国新闻界的交流与合作,共同推进“一带一路”记者组织合作平台建设,为开创中白两国共同繁荣的未来贡献媒体力量。



(上接01版)

正是由于知晓不良信息对于孩子的巨大危害,“妈妈班”的成员在审核工作中代入母亲的角色,以“不放过一个,也不错过一个”的责任感,为用户尤其是孩子打造更干净安全的上网环境,让更多妈妈放心。

拦截涉黄信息造福的不仅是孩子。“妈妈班”审核员白静向记者展示了发送拼接图片以达到诈骗目的的彩信,彩信的图片会将收件人的头像拼接到不雅照片上,并附上如不立即联系发件人便将不雅照转发到收件人通讯录并全网曝光的威胁话语。

在“妈妈班”的每个工位上,都贴着一面镜子,这是做什么的?“妈妈班”主管刘雅雯告诉记者,每天面对露骨的文字、具有视觉冲击力的图片和难懂的“黑话”,“妈妈班”成员面临的压力和心理冲击程度之大可想而知,在工位上贴面镜子,一扭头就可以看到,可以提醒大家及时关注自己的不良情绪。除此之外,让人镇静的蓝色工位、养眼的绿植,都是为了办公环境更舒适而设置;发泄室里,还有可以让人“揍几拳”的沙袋;心理疏导室里,班长可以和组员单独谈心;还有每季度一次的集体生日会,大家一起吃20寸的大蛋糕,让员工感受到大家庭的温暖。“妈妈班”许多成员向记者提到,除夕夜,领导会到工作现场

慰问大家,大家提出的诸如“电动车充电桩少”等问题,领导听到了会认真记并下落实解决,同为妈妈的同事们还经常交流育儿经验,生病时会有同事主动提出替班,这些实实在在的关怀和互帮互助的温暖,都让她们对这个集体越来越有归属感,因此,“妈妈班”离职率很低,在这里工作10年以上的老员工比比皆是。

协作

“蓝色娘子军”身后是强大的技术支持

“昨天我儿子上网课时弹出来一个这样的广告,当时我就觉得有问题,但这个广告一眼看上去并没有明显违规内容,咱们是不是请业务组的同事拨测一下?”“妈妈班”中做复审工作的朱媛媛指着系统中一张有美女图片和下载链接的网络截图,向班长李文杰提出了复核申请。9点48分,复核申请提交,仅仅4分钟后的9点52分,李文杰便收到了一份Word文档,文档中附上了拨测的网站截图,并用文字给出正式回复:经过测试,该页面确实会诱导用户跳转至色情网站,建议拦截。李文杰立即通知复审对该网站进行处置,并提醒所在班组成员也要注意这条最新的案例。

这是“妈妈班”工作中经常会出现的一幕,什么样的内容应该被拦截,这是打击“黄”“非”信息工作中的核心问题之一。正是通过一次次提出疑问再作出研判的过程,中国移动积累了超百万件样例,保证了判断标准的一致性,也减轻了人工审核的压力。

在“妈妈班”的资料中,记者注意到,团队成员从2012年的300人增长到了2022年的600人,人数增长了1倍,但同一时段内,人均审核量由每年3万件增长到10.5万件,增长了2.5倍。审核效率提升如此之大秘诀在哪?乔喆说:“技术手段是提升‘扫黄打非’工作效率和效果的核心关键。”工作系统会结合“黄”“非”信息特点和审核人员建议不断更新,近年来发展迅猛的人工智能技术也被引入进来,提高了自动化识别的准确度和语音审核的效率。

站在与不法分子斗争的第一线,中国移动还特别注意加强内外联动合作,自2010年起,每季度向全国“扫黄打非”办公室、中央网信办、公安部、工信部等单位报送取证材料,累计已报送淫秽色情网站取证材料77批次。自2009年起,中国移动信安中心还牵头开展网上“扫黄打非”专项工作,全力打击淫秽色情信息,已累计审核手机淫秽色情网站2442.35万个,确认封堵292.70万个。中国移动推出了“花季守护”

快乐假期 离不开新华书店

进入暑期以来,安徽省阜阳市许多青少年读者走进当地的书店读书、购书,增长知识,快乐度假。为了给读者营造一个良好的阅读环境,位于城南新区的新华书店皖新文化广场店提前安排、多措并举,积极做好服务工作,确保书店运行井然有序,做到让读者纳凉消暑和学习“充电”两不误。

图为孩子们在人气很高的新华书店皖新文化广场店阅读。

王彪 摄